YANIT ANAHTARI   (A)
2008-2009 ÖĞRETİM YILI  8. SINIFLAR FEN VE   TEKNOLOJİ DERSİ  I. DÖNEM I. YAZILI 

AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARI YANITLAYINIZ.(25 Puan)
 1)   2n=20 kromozomlu bir hücre artarda iki mitoz ve bir mayoz geçiriyor. Kromozom sayısı ve hücre sayısı sırasıyla ne olur ?
A) 20 ve 16                  B) 16 ve 8           

C) 10 ve 16                  D)20 ve 10

2)  Aşağıdakilerden hangisi mitoz bölünmenin canlılar için önemini açıklar?

A) Eşey hücrelerin oluşmasını sağlar.

B) Tür içi çeşitliliği sağlar.

C) Kromozom sayısını sabit tutarak türün devamlılığını sağlar.
D) Çok hücreli canlılarda büyümeyi ve gelişmeyi bir hücreli canlılarda çoğalmayı sağlar.

3) Genotipleri  BB ve Bb  şeklinde olan iki birey çaprazlandığında oluşacak yeni döllerin  yüzde kaçı uzun boylu olur.( B: uzun  boylu, b:kısa boylu)

A) %100    B) %75
C) %50
D) %25    
4) 
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Bir hücredeki kromozom sayısındaki değişmenin  zamana bağlı değişimi grafikte verilmiştir.Buna göre 1.,2.,3. ve 4. bölgelerde gerçekleşen olaylar nelerdir?

        1                  2              3                    4
A) Mitoz        Mayoz          Döllenme    Mitoz   

B) Mitoz        Mitoz          Mayoz         Döllenme  

C) Mayoz      Mitoz            Döllenme    Mayoz

D) Mayoz      Döllenme      Mitoz          Mayoz

5)”DNA”,”Kromozom”.Nükleotit””Gen”

kavramlarının basitten karmaşığa doğru sıralanışı aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A)nükleotit,DNA,kromozom,gen

B)DNA,gen,kromozom,nükleotit

C)nükleotit,gen,DNA,kromozom

D)kromozom,gen,nükleotit,DNA 
Aşağıdaki boşlukları tamamlayınız.(25 Puan)
6)Bir canlının genetik yapısına bağlı olarak çevrenin de etkisiyle ortaya çıkan görünüşüne FENOTİP adı verilir.

7)Bir canlının fenotiplerinin meydana gelmesini sağlayan genetik yapıya daGENOTİP adı verilir. 

8)X kromozomu üzerinde bulunan ve yine çekinik bir genin etkili olduğu,bir başka hastalık da kanın pıhtılaşmaması hastalığıdır.
Bu hastalığa HEMOFİLİ denilmektedir.
9)DNA,hücrenin yönetici molekülüdür ve beslenme,solunum,üreme gibi tüm canlılık faaliyetlerini yönetir.

10)Çuha bitkisi,arı ve karıncalarda görüldüğü gibi çevre şartlarının etkisiyle canlılarda ortaya çıkan ve kalıtsal olmayan değişikliklere MODİFİKASYON adı verilir.
Aşağıdaki cümlelerden doğru ifadelerin yanına”D”,yanlış olanlara”Y”yazınız.(25puan)
11)(  D  )Vücut hücreleri mitoz sonucu oluşur.

12)( Y   )Yumurta ve sperm,2n sayıda
    kromozom içerir.                              
13)(  D  )Hemofili,anne ve babadan çocuklarına geçen hastalıklardandır.                                  
14)(  D  )DNA’larımızda yer alan bazların dizilimi hepimizde farklılık gösterir.                 
15)(  D  )Mutasyonlar,hem vücut hem de üreme hücrelerinde oluşabilir.                         
Aşağıdaki soruları yanıtlayınız.

16)Mayoz bölünmenin önemini belirtiniz.(10Puan)
Nesiller boyunca kromozom sayısının sabit kalması sağlanmış olur ve tür içi çeşitliliği sağlar.
17)Heterezigot düz tohumlu bezelyelerle buruşuk tohumlu bezelyeler çaprazlanıyor. Oluşan bezelyelerin  fenotipleri nasıldır?

 (Bezelyelerde düz tohumluluk buruşuk tohumluluğa baskındır)       (15 Puan)
         D       d
d     Dd     dd    
                            Fenotip:%50 Düz
d     Dd     dd                   %50 buruşuk                      






